Nombre: Curso:

Matemdticas Aplicadas Il — Matrices y Determinantes — 20/nov/2012

EJERCICIO 1:

Los alumnos de 2° de Bachillerato organizan una venta de pasteles para el viaje de fin de curso. Venden
pasteles grandes, que necesitan 2 huevos, 5 terrones de azicar y 100 g de harina cada uno, y pasteles
pequeiios, que necesitan 1 huevo, 3 terrones de azucar y 80 g de harina cada uno.

a) [0,25] Presente en una matriz M , de dimensién 3 X 2, las cantidades de los elementos necesarios para
la elaboracién de un pastel grande y uno pequeiio.

b) [0,25] Si desean fabricar 20 pasteles de una clase y 30 de otra, escriba las dos matrices columna, A (20
grandes y 30 pequefios) y B (30 grandes y 20 pequefios) que representan este reparto.

¢) [1,5] Calcule los productos M - A y M - B e indique si con 8 docenas de huevos, 200 terrones de
azuicar y 5 kg de harina se pueden elaborar 20 pasteles grandes y 30 pequefios. ;Y 30 grandes y 20
pequeios?

EJERCICIO 2: Sean las matrices

-1 —6 -1 1 2 a 0
A‘( 2 4) B‘( 1 0 —1) C—<3 -1

a) [1,5] Halle los valores de @ y b para que se verifique B-C" = A

S =
N———

b) [1,5] Resuelva la ecuacién matricial A - X — A% =1,

EJERCICIO 3: Sea la matriz
1 0 -1
A= 0 m —6
1 1 —m
a) [1] Determine para qué valores del pardmetro m existe AL

b) [1,5] Calcule A™' para m =2.

EJERCICIO 4: Consideremos el sistema

ax - z = 7
S = 2y — 6z = 0
r + y — 2z = a+3

a) [1] Expresa y resuelve matricialmente el sistema anterior cuandoes a =1,
b) [0,75] Averigua para qué valores de a es compatible determinado.

c¢) [0,75] Resuelve para a = 3.
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EJERCICIO 1:

Las matrices pedidas son:

HU g ]13 il iz
w-nz( 5os ) a-g () =g ()
HA \ 100 80
Rl R2
HU /70 HU / 80
M-A= AZ| 190 M-B= AZ|( 210
HA \ 4400 HA \ 4600

Tenemos asi que el reparto 1 si es posible, pero no el reparto 2 (no hay suficiente cantidad de azicar).

EJERCICIO 2:
a) Efectuamos el producto e igualamos el resultado a la matriz A ;

3

a
(101 2)_ B _<—a+2 —4+2b>_<—1 —6)
BC_<10—1 O =01 3oy )T 2 4
1 b
Para que sean iguales debe ser:
—a+2 = -1 — a=3
—4+20 = —6 — b=-1
a—1 = 2 — a=3 “a=3b=-1
3—-b = 4 — b=-1

b) Si A tiene inversa, podemos despejar la matriz X :
AX-A=0 5 A X=L+4 > X=A"" (IL+A?
A es cuadrada y tiene inversa:

_ 1 . 1 4 6

Efectuamos ahora el paréntesis:

, (1 o) <f11 —18)_(—10 —18)
I2+A_(0 1)7" 6 4)° 6 5

Por fin hallamos X :

_ 1 4 6 —10 —18 1 —4 =42
— 1. 2 = — . = —
X=4a7(h+47) 8(—2 —1)( 6 5> 8(14 31>

Si queremos:
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1 0 —1
EJERCICIO 3: Sea A= 0 m -6
1 1 —-m

a) Calculemos su determinante y veamos cuindo es cero.

—1+5 ~ m

det(A) = —m*+m+6 = —m*+m+6=0 = m=

De ahi deducimos:

Sim=-2é6m=3 — det(A)=0 — No existe A~!
Sim#-2ym#3 — det(A)#0 — Siexiste A7!

b) Segin lo anterior, para m =2 es A invertible.

det(4) = —-224+2+6=4

1 2 -1 2
2 —6 -2 —>A—1=Z- -6 -1 6
Adj(A) = -1 -1 -1 -2 -1 2
2 6 2
EJERCICIO 4:
a) Elsistema para a =1 expresado matricialmente es:
1 0 -1 x 7
0 2 —6 |- v = 0
1 1 -2 z 4
~ ——— N —
c X B

La matriz de los coeficientes es la misma del ejercicio anterior, asi:

C-X=B > X=C"'B

Operando:
x 1 2 -1 2 7 x 11/2
y =31 -6 -1 6 )0 )|y |={ 92
z -2 -1 2 4 z 3/2

b) Aplicamos la Regla de Cramer:

a=-1 — det(C)=0 — SmnoesS.CD.

det(C) =2a+2 — { a# -1 — det(C)#£0 — SsiesS.CD.

c¢) Por el apartado anterior, sabemos que para a = 3 es compatible determinado. Por la Regla de Cramer:

7 0 -1 3 7 -1 3 0 7
det 0 2 -6 det 0O 0 -6 det 0 2 0
6 1 -2 1 -6 -2 1 1 6
xr = s y = s z =
8 8 8
Efectuando y simplificando:
13 33 1
YTy YT f Ty
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